[omaluHsaa paboTa

3amada 6. IIpu yBelIHYEeHHUH HAIIPSKCHUSI B JBA pasa MOKET
IIPOU30UTH Pa3phIB AJIEKTPUIECCKOHN IEMH C COOTBETCTBYIO-
muMH BepodtHocTamu p, =0,3; p,=0.4; p,=0,6 mpu
BBIXOJIE U3 CTPOS OJHOTO U3 TPeX MOCIEI0BATEIBHO COCIHU-
HEHHBIX 31eMEHTOB. OMNpeaenuTs BEPOATHOCTH TOTO, YTO
paspeiBa lienu He OyaeT. Kak u3sMEeHHTCS BEPOATHOCTD, €CIIU
He OyZeT nepBoro 3inemMesra. OTB 0,168 0,24
ET

3amaua 7. Meteocny:xba IMPOTHO3ZUPYET JIETHYIO IIOTOAY B
IIEPBEIN AeHb (13 OMNpeeIeHHBIX TPeX) ¢ BEpOATHOCTRIO 0,8,
BO BTOPOM JI€Hb — C BEPOATHOCTHIO 0,7, B TPETHUH — C BEPOAT-
HOCTBIO 0,6. KakoBa BEpPOSITHOCTD, YTO ITACCAKUP YJIETHT B
T€YEHHE THX TPEeX JHEH, €CIU OH PEIII XIaTh JICTHOH I10-

rOabI? OTB 0,976
ET



3anava 6. IIpu yBeIMYeHUN HAMpSKEeHUS B JIBA pa3a MOKET
IIPOU30UTH Pa3pPhIB AJIEKTPUUECKON LIEMH C COOTBETCTBYIO-
muMH BeposTHocTaMHu p, =0.3; p,=0,4; p,=0,6 mpu
BBIXOJIC U3 CTPOS OJHOTO M3 TPeX MOCIEN0BATEIbHO COEIH-

HCHHBIX J3JICMCHTOB. OnpeﬂeJme BCEPOATHOCTb TOI'O, 9TO
paspbiBa ICIIH HE 6}’116"[. Kak u3MeHHuTCH BEPOATHOCTD, €CIIH

HEC 6y;1eT IICPBOI'O 3JICMCHTA.

RAHO: @—@{9

coObITUSA

J, = 3anemeHT 1 Bblwen us cTpos (cropen, cnomanca)\ oW p(3;) =0,3
oV
J, = 3/1eMeHT 2 BbllWwen U3 cTpos >Y\63600\N p(3,) =04
J3 = 3neMeHT 3 Bbllwen U3 CTPoA ) gﬁe p(33) =0,6
T = pa3pbiBa Lenu HeT = TOK B Lienu = 919,33 v
eCTb
. p(M) =2
HAUTU
PELUEHUW
E. e
p(T) =p(31-32-33) = p(3y) p,) -p(B3)=07-0,6-04= 0,168 OTB

ET



3anava 6. IIpu yBeIMYeHUN HAMpSKEeHUS B JIBA pa3a MOKET
IIPOU30UTH Pa3pPhIB AJIEKTPUUECKON LIEMH C COOTBETCTBYIO-
muMH BeposTHocTaMHu p, =0.3; p,=0,4; p,=0,6 mpu
BBIXOJIC U3 CTPOS OJHOTO M3 TPeX MOCIEN0BATEIbHO COEIH-

HCHHBIX J3JICMCHTOB. OnpeﬂeJme BCEPOATHOCTb TOI'O, 9TO
paspbiBa ICIIH HE 6}’116"[. Kak u3MeHHuTCH BEPOATHOCTD, €CIIH

HEC 6y;1eT IICPBOI'O 3JICMCHTA.

mwo. —(1)—(2)—()

coObITUSA

J, = 3nemeHT 1 Bblwen n3 ctposa (cropen, cnomancn)\ o p(31) =0,3
oV’
J, = 3/1eMeHT 2 BbllWwen U3 cTpos >Y\63600\N p(3,) =04
D3 = 3Ne€MeHT 3 Bblle U3 CTPOoA ) g@ p(3;) =0,6
— 2 e S
T = pa3pbiBa Lenu HeT = TOK B Lienu = I, * I3
€CTb
. p(M) =2
HAUTU
PELUEHW
E. I -
p(T) = p( 2°93) = p(3;)-p(33) = 0,7-0,6-0,4 = 00158 OTB

ET



3amaga 7. Meteocnyx0a MPOTHO3UPYET JIETHYI IOTOAY B
IIEPBBIH JeHb (U3 ONpeaeIeHHBIX TPeX) ¢ BEPOATHOCTHIO 0,8,
BO BTOPOM I€Hb — C BEPOATHOCTHIO 0,7, B TPETHH — C BEPOSAT-
HOCThIO 0.6. KakoBa BEpOSITHOCTB, UTO IIACCAKUP YJICTHT B
T€UYEeHHE THX TPeX IHEH, €CIH OH pPelll KIaTh JIE€THOM I10-

roapl?
OAHO:
0= cOObLITUA y )
= neTHas nNorofja B nepBbIN HecoeMecmH p() = 0,8
B = fi&"Ras noroga Bo BTOpOIA > coemEtrH p(B) = 0,7
T = f&YRas norona B TpeTum HéSaeucum _
neHb HaBTP /  bmAsucuM p(T) = 06
ble
Y =yneTtuTt B TEYEHME ITUX TPEX = IM+B+T
OHEN
~ p) = p(M+B+T)=?
HAUTU
PEWEHW V = He ynetut B TedeHne aTuxTpex = (I+B+T)= I1-B-T
E: AHEN

p(Y) =p(lI-B-T) = p(I)-p(B)-p(T) = 0,2:0,3-0,4 = 0,024

p(MN=1-p) = 1-0,024= 0976 OTB
ET



coObITUA

[ He3aeUCUMBbI J

e

-

\_

dopmyna
YMHOXEeHUS
BEpPOATHOCTEN ONgd
He3asUCUMbIX

CO b|T|/||/|
p(Nl 19 n)_

p(Ny) - p(N;) - p(N3) - -

\

| HecoO8MeCMmHbI ]

/<Dopmyna CIOXeHus \

BEPOSATHOCTEN
Onsg HecoeMeCmHbIX
cobbITnm

P(A; + Az + o+ Ap) =

'p(Nn)

/

t p(A1) +p(4) + -+ p(An)/

BeposTHOCTb NPOTUBONOJIOXKHOIO COOLITUA MOXET ObITb HanaeHa no

p(A) =1—-p(4)

doopmyne:



CXEMA BEPHYNIM.
®OPMYIA MOJNTHOWU
BEPOATHOCTMW.

®OPMYNA BAUECA.



Cxema NMoBTOPHbIX UCTbITAHNU
bepHynnu
[lycTb NPOBOAUTCA N HE3ABUCUMBIX OMbITOB.

B pe3ynbTaTe Kax4oro onbiTa cobbitve A uam npoucxoauT, unm He npomcxoant (A)

BepoATHOCTb TOro, 4YTo cobbiTe A NpousonaeT, OAMHAKOBA B KaXKA0M OnbITe:

p(4) =p, 0<p<1

p(A)=1-p(A)= 1-p=¢q

Teopema

BepoATHOCTb TOro, 4To cobbiTe A B cxeme BepHynan npomnsonaeT poBHO m pas

Po(m) = Gy -p™ - @™




Cxema NMoBTOPHbIX UCTbITAHNN
bepHynnn
IIycTh OHH U TOT K€ OIBIT oBTOpAeTcs /7 pas. IIpu-

yeM B pe3yjbTaTe OJHOT0 OIbITa HEKOTOPOE COOBITHE A
100 MPOUCXOIHT, TUO0 He MPOHCXOAHT. IIpudeM BeposT-

HOCTb HACTYILICHHA COOBITHA A HC 34BHCHT OT HOMCPA
OIIbITA:

p(A)=p; O<p<l.
TOFI[a A BGpOHTHOCTB TOI'O, 9TO COﬁbITHe A HE Hacryr[m:

p(A=q; q=1-p.

DTy cXeMYy U3 IIOBTOPHBIX HCTIBITAHHUI HAa3bIBAIOT CXEMOI
MOBTOPHBIX HCIIBITaHUI bepHYIIH.



Teopema

BeposaTHOCTb TOro, 4to cobbiTe A B cxeme bepHynan nponsoinaet poBHO m pas,

BGpOHTHOCTb TOT'O0, 9TO HCKOTOPOC COOBITHE A B CXEMC IIO-

BTOPHBIX HCTIBITaHHI bepHy 111 ITpoucxoauT poBHO /771 pas,
HaXOJUTCA C IIOMOIIBI0 GOPMYIbI BEpHYIIH:

P (m)=Cep™eq™"

Po(m) = CG*-p™ - q"™



Teopema

BeposTHOCTb TOro, 4to cobbiTne A B cxeme BepHynnmn nponsonageTt poBHO m pas

P,(m) =CJt-p™-q"™™



[Tpumep

CTpenoK cTpelseT IO MHIIEHH, H BEPOSTHOCTH IIOIa-
OaHHUS B MHIIEHb HE 3aBHCHT OT HOMEpa BBICTpeIa, OHA I10-
cTosHHA U paBHa 0,8. UTo BepogTHee: OMACTh JIBa pasa IpH
yeThIpeX BRICTPEIax, WIH TPH pa3a IpH IeCTH?



3agada

3a Bpemsi 06ny4yeHnss camorieTa BpaLlaroLLMMCcs PaanonokaTopoM OT HEro
ycrneBalT dIpasnTbCcs 8 UMMYIbCOB.

OTpaKeHHbI MMNYNbC NOAABAAETCA MOMEXOM U HE MPUHUMAETCA MPUEMHbIM
YCTPOWMCTBOM paamoniokaTopa c BepoaTHocTbio 0,1.

[na obHapyXeHnA camoneTa HeobxoA¥MO NPUHATD HE MeHee 5 OTPaXKeHHbIX MMM/t
MMMYNbCOB.

Hantn BEPOATHOCTb 06Hapy>|<eH|/|$-|, €CJ1n oTAelbHbIE UMIMYJIbCbI NOAaBIAKOTCAH
HE3aBNCUMO.

OAHO: A = OOVH OTPaXeHHbIN UMMYNbLC p(4) = 0,9
cobbITUA NMOVUHAT
C = camornert
p(C) OOHapy>XeH
E'é.'ﬂEﬂlM Cxema n= p= q =
BepHynnu:

C =camoneT obHapyKeH = = {m > 5}

NPUHAT
— p o o TPWHAT o npuHaT | MPUHAT

0 o / o

"
NATb c BOCEMb
p(C) = P8(5) + PsLHg) P Pg(7) + 9’?3% = 3aKOHYMUTb



3agadn angd caMoCTOATENbHOro
peLleHuns

3amada 1. KakoBa BEpOSATHOCTH TOTO, 4TO mpH 10
OpOCaHUAIX UIPATIBbHON KOCTH TPH pasa BBRIMAIET ITh 04-
KoB? He Ooiiee Tpex pa3? He MeHee Tpex pas?

3amada 2. KakoBa BEpOATHOCTH TOTO, 4TO I1pu 10 Opo-
CaHUAX UTrPAIBHON KOCTH YHCIO OYKOB, KPaTHOE TPEM, BBI-
ajgeT OO0IBIE ABYX, HO MEHBIIE IITH pas?

3agadga 3. Uto BeposATHEe — BHIUIPATh Y PABHOCHIIb-
HOTO MPOTHBHUKA (HHYEHHBIN pe3yIbTaT UCKIKYAECTCA):

a) TPH IIAPpTHH H3 YCTbBIPCX HWIH ITATh H3 BOCBMH,

0) He MeHee TpeX MapTHH U3 YEThIpeX WIH HE MEHee
II9TH HapTHI 13 BOCEMH?



[ToHATUe NonHOoM rpynnbl
COObITUN

Onpenenenue. CoObITUA H 19 H 2" = n 00PA3YIOT ITOTHYO
[PYIITY HECOBMECTHBIX COOBITHH, €CIIH BEIIIOJHAIOTCA St
YCIIOBHS:

1) 4, +H,+...+ H, _ nocroBepHoe coObITHE

2) H,, k=1n._ IIOTIAPHO HECOBMECTHUMEIE,

re. H,oH ; - HEBO3MOJKHOE COOBITHE, ecltH J # 1



dopmyna nonHou
FB&QMOBH%-EM A IIPOHCXOIHUT OJHOBPECMCHHO

C OJTHHUM H3 COOBITHH Hk , IIPHYCM HCH3BCCTHO 3daPaHCC C

KaKMM HMEHHO. Toraa coObITHA H k IIPHHATO HA3bIBATDb I'H-

ITIOTC3aMH, TdK KdK HC H3BCCTHO 3aPaHCC, KdKaid U3 T'HIIOTEC3
HMEJIa MECTO.



[lokazaTenbCcTBO
doopMyrbl NONMHOU BEPOATHOCTU

Bocnomﬁyemcs{ TEM, HTO COOBITHA H i 06p83}’l0T IIOJIHYIO

rpymry coosrtuii. Torna H, + H, +...+ H, = H - noctosep-
HO€E COOBITHE.

Cle10BaTeIbHO:!

pP(A)=p(AH)=p(AeH, + AsH, + ..+ AsH )=

= p(AsH )+ p(AeH,) +...+ p(A4sH ) =

= p(H)p(A|H))+ p(H,) p(4|H,)+...+ p(H,) p(4|H )



[Tpumep
B rpymme 22 cryaeHTa, cpead KOTOPBIX 4 OTIHMYHUKA, D XO-
POIINCTOB, 2 IBOCYHHKA, 4 OCTAIBHBIE C YIOBICTBOPUTEIIb-
HBIMU 3HAaHUAMH. BEPOATHOCTE CIaTh 3K3aMEH YV OTIMYHUKA
—0,9; y xopommcra - 0,8; y TpoeyHuka — 0,6; y IBOCYHHKA —
0,3. Ciy4aiiHO BBEIOpPAHHBIN CTYJIEHT U3 IPYIMIBI COAET 3K3a-
MeH. HaliTu BEpOATHOCTB TOTO, YTO OH CHACT 3K3aMEH.



PelLlueHune

Bcero 22 cTyaeHT, 0OTCrO1a:

p(H))= p(H,)= p(H,)= p(H,)=
p(A‘HJ: p(A|H2)=
p(4]H,) = p(4|H,)=

p(A4) = p(H,)p(A|H,)+ p(H,)p(4|H,)+
+p(H,)p(A|H )+ p(H,)p(4|H ) =

=0,16+0,18+ 0,3+ 0,027 = 0,667 OTB

ET



3agada

Ons yny4lieHns Ka4ecTBa paanoCcBsa3n UCMoNb3yeTcs ABa
NMPUEMHMKA,

@B%?l—%?ﬂ%ﬁmm%%%nbm npuemHuKom pasHa 0,8;

BepoATHOCTb 6€30TKa3HOM PaboTbl KaxKAoro npuemHmka pasHa 0,9.

HanTtn BepoAaTHOCTb npuema

CUTHAM O

HSO=6IID'IIEngMHVIK 1 pabotaet p(I1;) =0,9

[1, = npuemHuk 2 paboraet p(I1,) =0,9
A =npuem
v C|/|r|J|pa(11]l _9
HAUTU 5
PELUEHWU no dopmyne nonHow
E: H, = ng%@omHocm
Hz — Hz . H_l
Hy = T1; - I,
Hy,=T1I; -1, 3aKOHYUTb




3agayun onsa caMoCToATENTbHOIMO
peLleHuns

3amada 3. B uexe paborarT 20 craHkoB. Y3 Hux 10 —
Mapku 4, 6 — Mapku B u 4 — mapku C. BepoATHOCTH TOTO,
YTO Ka4eCTBO M3ICIHUH OKaXKEeTCAd OTIUYHBIM, paBHA: A
cTaHkOB Mapku 4 — 0.9, mapku B — 0,8, mapku C — 0,7. Ka-
KOH IIPOIICHT OTJIMYHBIX A€TaleH BBIIIYCKAET IIEX B LIETIOM?

3agaua 4. 60% KHHECKOIIOB, HMEKIIHUXCI Ha CKIale
TeneaTelbe, H3rOTOBIEHEI 3aBOAOM Ne 1, a oCTalbHBIE — 3a-
BOJIOM Ne 2. BepodITHOCTh TOr0, YTO KHHECKOII 3aBoaa Ne 1
HE BBIHJIET U3 CTPOSA B TEUCHHE FapaHTHHHOTO CPOKa CIIYiK-
Obl, paBHa 0.9, a m1g KHHECKOMOB 3aBoaa Ne 2 3Ta BEpOST-
HOCTH paBHa 0,7. HaliTu BEpOSITHOCTH TOT'O, YTO Hayraj B34-
ThIH KHHECKOII BBIACPKUT rapaHTUHHBIN CPOK CIYKOBI.



3agayun onsa caMoCToATENTbHOIMO
peLleHuns

3amada 5. Ha cOOpKy IOCTYHarT JAETalIH ¢ TPEX aBTO-
MaToB. IIepBrIii maet 20%, BTOopou — 30%, tpetui — 50% Ie-
Taned ganHoro tuma. Ilepsriii aBToMar gaer 0,2% Opaka,
BTOpOH — 0,3% Opaka, Tpetuit — 0,1%. Haltu BepoOITHOCTH
IIOCTYIUICHHUS Ha COOPKY OpaKOBaHHOM JICTAIIH.

3anada 6. B cmaprakuazae y4acTByrT 30 CIIOPTCMEHOB:
10 TBKHUKOB, 12 IPBIT'YHOB ¢ TPaMIUIHHA, 8 KOHBKOOEKIIEB.
BepoSTHOCTh BBINIOJIHUTHE HOPMY IS KaKIOTO JIBIKHHKA,
IIPBII'YHA M KOHBKOOEXKIIA paBHAa COOTBETCTBEHHO 0.5; 0.6
0,3. Hautu BEPOATHOCTH TOT0O, YTO HayJaauyy BbI3BAHHBIH
CIIOPTCMEH HE BEIIIOJIHUT HOPMY.



3agayun onsa caMoCToATENTbHOIMO
peLleHuns

3amada 7. 13 OZHOH KOJIOABI B 52 KapThl MEPEIOKIIH
BO BTOPYIO KOJIOAY U3 36 KapT OOHY KapTy. Hantu BeposT-
HOCTB TOTO, YTO MOCIIE 3TOTO U3 BTOPOH KOJIOIBI BBIHYT TY3.

3amaga 8. MMerTca aBe ImapTHH HU3AeiIuil. B mepBon
maptud 10 mTyK, u3 HUX 8 OpakoBaHHBIX. Bo BTOpoO# — 8
IITYK, U3 HUX / — OpakoBaHHBIX. M3 NepBOH IMapTHH BO BTO-
PYIO IEPEKIAABIBAIOT OJTHO H3ICIIHE, 3aTEM H3 BTOPOH OepyT
Hayrajg OJHO u3aenue. HalTu BEpOSTHOCTH TOTO, YTO OHO
OpaKkoOBaHHOE.



